



上证综指	收盘	2177.95
成交量		236.19亿股
深证成指	收盘	7808.66
成交量		201.11亿股



### 全国国企“家底”首次对外公开

财政部28日公布的2013年全国国有企业财务决算情况显示：截至2013年底，全国独立核算的国有法人企业共有15.5万户，同比增长5.8%。全国国有企业资产总额104.1万亿元，同比增长16.3%。

(详见六版)

## 改革发展新景象

# 广西南宁：创新城市管理 共享和谐之美

本报记者 童政 周晓波

金秋10月，广西南宁市将迎来第四十五届世界体操锦标赛。目前，南宁正以举办体操世锦赛为契机，推进转变城市管理方式，全面提升城市管理水平，让市民生活更加便利舒适，以美好文明的形象迎接八方宾朋。

在被称为“南宁第一路”的民族大道上，尽管沿线地铁工程正在紧张施工，但市民依然感觉通行顺畅。南宁市交警支队队长李小龙介绍说，南宁市先后在市区17条道路实行了设置左转待转区、推广应用交通信号“绿波”控制系统等措施，使城市交通状况大为好转，全市路网高峰时段的平均行驶车速提高了24.2%，道路运行停车延误平均降低了41%。

“为了办好体操世锦赛，我们提出围绕‘整洁畅通有序’的目标，推进城市管理向精细化、智能化和社会化转变。按照这一要求，各部门正努力推进城市管理的转型。”自治区党委常委、南宁市委书记余延晖说。

“‘数字城管’运行以来，每年接收并处理故障报告数十万起，我们正构建一体化的新型城市管理监督中心和指挥中心，运用大数据技术，构建高效的数据采集、存储、处理和应用体系等，推进数字化大城管应用系统平台的升级完善。”南宁市城管监督评价中心副主任梁勇介绍说。为此，南宁把全市划分为2905个万米单元网络，城市管理监督中心每天派出500多名信息采集员进行巡查，把发现的问题通过“城管通”智能手机拍摄并传回中心，核实后进行流转，由城市管理指挥中心通知相关责任单位及时处理。

城市管理是一项社会系统工程。为了激发公众参与城市管理的热情，南宁市各部门进行了许多尝试，形成了“门前三包”、听证会、举报奖励、城建项目征集等诸多公众参与制度。“我们逐步构建了‘以市为主导、城区为核心、街道为重点、社区为基础、单位和居民为主体’的城市管理新格局。目前，南宁市的市政道路完好率达90%以上，路灯亮灯率达98%以上，道路清扫保洁率达100%。”南宁市城管局局长黄海说。

在推进“整洁畅通有序大行动”中，南宁市还创新公众参与城市管理的新渠道，推出了电视问政节目，市城管局、市城乡建委等15个单位一把手被问政，引发了强烈的社会反响。“节目中曝光的18个方面36个问题全部得到整改落实，形成了‘百姓参与、百姓评说、百姓监督’的强大舆论氛围。”南宁市监察局副局长黄海燕介绍说。

南宁市市长周红波表示，今后，南宁市将完善城市信息化管理体系，实现城市管理的实时监测和快速反应，加快在城管、建设、国土、环保等部门推进相对集中行政处罚权改革，在市政养护、环卫作业、小广告清理和绿化养护等领域开展市场化改革试点，持久实现城市的整洁、畅通、有序。

# 习近平同老挝人民革命党中央总书记、国家主席朱马里会谈

新华社北京7月28日电 (记者刘华) 中共中央总书记、国家主席习近平28日在人民大会堂同老挝人民革命党中央总书记、国家主席朱马里举行会谈。双方就两党两国关系、执政治国理念及共同关心的国际和地区问题深入交换意见，达成重要共识，强调无论国际风云如何变幻，都要坚持推动中老两党两国关系不断向前发展，作好邻居、好朋友、好同志、好伙伴。

习近平指出，中老两国人民始终心手相牵，以诚相待、守望相助、世代友好，丰富和发展了高度互信互助互惠的中老全面战略合作伙伴关系。当前，中老两国都肩负着改革发展稳定的艰巨任务，国际和地区形势出现了不少新变化。中老双方要坚定支持对方维护本国核心利益，走符合本国国情的发展道路，坚定支持对方办好自己事情。相信老挝党中央一定能够团结和带领全党和全国人民坚持有原则的全面革新路线，实现老挝第九次全国代表大会

提出的各项目标任务。习近平强调，中方愿意同老方保持高层交往，及时就重大问题加强战略沟通，加强两党交流合作，互学互鉴，提高各自执政能力和水平。双方要对接发展战略，推进现代化农业、能源、水电、基础设施建设等领域合作，不断提高务实合作水平。双方要深化执法安全合作，加强湄公河流域联合巡逻执法和边境管理，合力打击恐怖主义和跨国犯罪。双方要积极开展文化、教育、青少年、地方等领域交流合作，促进边境地区共同发展繁荣。中方愿意同老方在国际和地区事务中保持密切沟通和协调，共同推动中国-东盟关系健康发展，促进地区和平、稳定、发展。朱马里说，老中两党都坚持走社会主义道路，有着共同的理想，老中两国长期以来同甘共苦、同舟共济，有着广泛的共同利益和深厚情谊。我们感谢中国党和政府对老挝的支持和帮助，愿学习中国在党的建

设和国家发展方面的经验，推动老中友好不断发展。朱马里介绍了当前老挝国内政治、经济、社会发展情况及面临的挑战，表示老挝党正领导全党全国人民全面贯彻党的九大决议精神，巩固党内团结，维护国内安定，推动经济持续增长，社会主义事业取得长足发展。近年来老中全面战略合作伙伴关系不断深化，两党在理论、实践及干部培训方面交流更见成效，各领域合作不断扩大，双方的合作有力推动了老挝发展，为老挝建设作出巨大贡献。老挝党愿继续保持老中两党高层互访，加强在治国理政经验交流、党建和干部培训方面的合作，希望中方继续帮助老挝发展铁路、农业、网络等项目，共同推动两国社会主义事业不断进步。习近平和朱马里共同见证了老挝政府间经济技术合作协定等文件的签署。赵乐际、栗战书、杨洁篪、王家瑞等参加上述活动。



7月28日，建设者在合福高铁福建武夷山境内铺设最后一对钢轨。当日，合福高铁(合肥—福州)闽赣段铺轨贯通。合福高铁是京福(北京—福州)快速铁路通道的重要组成部分，计划于2015年5月开始运行试验。新华社记者 张国俊摄

### 丝路行 看青海

## 绿色永驻青海湖

本报采访组告别甘肃，走进大美青海。从今日起本报将连续刊发报道，反映青海近年来在经济社会发展中取得的新进展、新成就，以及在丝绸之路经济带建设中的新机遇、新挑战。敬请关注。(详见三版)

## 内页点睛

### 准确把握近期目标和长期发展平衡点

既不可以为了一时利益，损害了长远利益，也不可以忽视基础条件，不顾经济社会的可承受能力。尊重经济规律，全面准确地把握近期目标和长期发展平衡点，才是正确选择。

### “一把手”有了“硬约束”

日前发布的经济责任审计新规最大的亮点，在于大力拓展了审计内容，首次将地方政府性债务、自然资源资产、生态环境保护、民生改善、厉行节约反对浪费、履行有关党风廉政建设第一责任人职责等列入重点审查范围。

## 上半年各地经济结构调整成效显著，就业收入稳步增长——

# 精准发力提升区域发展质量

本报记者 魏永刚

### 经济发展新亮点

上半年各地经济增长数据呈现出“此起彼伏”的特点：在经济增速依旧保持“西快东慢”的情况下，东部地区主动作为，调整产业结构；西部地区借助东部产业转移的契机保持了较高增速。同时，部分中部地区经济增速出现回落，如山西经济增速降至6.1%，而东部经济增速则缓慢回升，如江苏、广东分别增长8.9%和7.5%。这些特点说明，一方面东部地区经济结构调整开始显现成效，另一方面中西部地区在承接产业转移过程中也开始面临化解产能过剩、调整经济结构的挑战。

### 升降之间成效显现

上半年，各地经济数据的升降反映出

经济结构调整、发展质量提升的成效。服务业发展提速成为各地经济结构调整的新亮点，高新技术产业在工业增加值中的比重上升。如河南省上半年服务业增加值同比增长8.6%，占生产总值的比重同比提高0.7个百分点；高成长性制造业、高新技术产业增加值占全省工业增加值比重同比分别提高1.6个、0.8个百分点，而全省传统支柱产业、高耗能行业增加值则同比分别下降0.9个、1.2个百分点。作为衡量发展质量的重要指标，上半年各地新增就业情况呈现稳步增长态势。如河北省上半年尽管经济增速只有5.8%，但全省城镇新增就业40.7万人，城镇登记失业率为3.6%，比上年同期降低了0.11个百分点；四川省上半年城镇新增就业56.8万人，同比增长5.8%。

各地就业状况的改善，也促进了居民收入显著提高。如东部地区的浙江省，上半年人均可支配收入达17236元，同比增

长10%；中部地区的湖北省，上半年农村常住居民人均可支配收入4513元，同比增长13.1%；城镇居民人均可支配收入12634元，同比增长9.9%。在经济增速放缓的背景下，实现就业状况持续改善、居民收入显著增加尤为不易。

### 点评

今年上半年各地经济数据，可以说是“横看成岭侧成峰”。从GDP增速看，不少地方“慢”了，但居民收入增速依然持续较快增长；从规模以上工业增加值增速看，不同区域有升有降，但新兴产业和高新技术产业却依然保持上升势头。快慢升降、高低低透，透出的是区域发展理念的转变。这就要求我们要换个视角看区域发展。什么视角呢？就是经济发展新常态的视角。

### 改革动力逐步增强

梳理各地经济、社会发展的成就，“改革”仍然是推动上半年发展和谋划下半年工作的关键词。(下转第三版)

### 换个视角看“升降”

叶瓣  
不能简单地以GDP增速论英雄，更多地要看经济发展的质量，要将居民收入、就业状况、社会保障、生态建设等纳入地区发展的坐标体系，要以主体功能区发展的不同目标来看待区域经济发展的成效。以这样的视角去看上半年各地经济数据，看到的是各地对经济发展质量的追求，感受到的是东中西部对调整结构的不懈努力，体会到的是区域协调发展、全面深化改革的定力和决心。